
BDA015   04. cvičení, příklady k procvičení 

1 

 

Příklad 1 

Určete osové síly v prutech 7, 8, 9, 10 

 

 

� ��,� � � → 	
,� � � 

� ��,
 � � → 	�,
 � � kN 

� ��,� � � → 	
,
 � � kN 

 

Řez I – průsečná metoda 

 

 

�� � �� � �� � �� � �� � ��� � �2� � 1� � √5 � 2,236 m 

sin % � 1
√5 � 0,4472; cos %� � 2

√5 � 0,8944 

� ��,. � � → /0� � 1 kN 2tah6 �/�  

� ��,� � � → /1 � 78, 89: kN 2tlak6�/9 

� ��,< � � → /= � 7�, >�= kN 2tlak6�/: 

 

Styčník „e“ – zjednodušená styčníková metoda 

 

 

� ��,
 � � → /> � 8 kN 2tah6 

 

 

N1 = ‒10 kN (tlak) = N12  

N2 = 9 kN (tah) = N13 

N3 = 0 = N11 

N4= ‒6,708 kN (tlak) = N8  

N5= ‒3,354 kN (tlak) = N9  

N6 = 9 kN (tah) = N10 
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Příklad 2 

Pomocí zjednodušené styčníkové metody určete osové síly ve všech prutech příhradové konstrukce. 

 

 

� ��,
 � � → 	
,
 � 78� kN 

� ��,
 � � → 	�,
 � :� kN 

� ��,? � � → 	
,
 � � kN 

 

@ → A → B → C → D → E 

E → D → F → C → B → A 

 

N1 = ‒37,5 kN (tlak)  N5 = 22,5 kN (tah)                      N9 = 0 

N2 = 10 kN (tah)              N6 = ‒40 kN (tlak)                     N10 = ‒50 kN (tlak)                      

N3 = ‒22,5 kN (tlak)  N7 = 0                                          N11 = 40 kN (tah) 

N4 = 37,5 kN (tah)                     N8 = 40 kN (tah) 

 

Příklad 3 

Pomocí průsečné metody určete osové síly v prutech 3, 4, 5, 9, 10, 11 

 

 

∑ ��?H � � → 	
,
 � 09 kN 

� ��,
 � � → 	�,
 � 09 kN 

∑ ��?I � � → 	�,� � 7J� kN 

� ��,� � � → 	K,� � 8� kN 
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N1 = 15 kN (tah)  N6 = ‒14,14 kN (tlak)   N11 = 0 

N2 = ‒21,21 kN (tlak)  N7 = 15 kN (tah)  N12 = ‒21,21 kN (tlak) 

N3 = 5 kN (tah)                      N8 = ‒15 kN (tlak)                     N13 = 15 kN (tah) 

N4 = 21,21 kN (tah)                   N9 = ‒15 kN (tlak)                     N14 = 20 kN (tah) 

N5 = ‒15 kN (tlak)                     N10 = 7,07 kN (tah) 

 


